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Rezime:. Prema definiciji Svetske zdravstvene organizacije ovisnost je duševno, a ponekad i telesno 
stanje koje nastaje međudjelovanjem živog organizma i sredstva ovisnosti. Obeležavaju ga ponašajni i 
drugi duševni procesi koji uvek uključuju prisilu za povremenim ili redovnim uzimanjem sredstva ovisnosti 
u nameri da se doživi njegov učinak na duševne procese ili da se izbegne nelagoda zbog odsutnosti 
takvog sredstva. Zloupotreba psihoaktivnih supstanci ima različite posledice na ukupno zdravlje ovisnika. 
Oblik i intenzitet poremećaja ovise, s jedne strane o tipu zloupotrebljivane supstance, a sa druge strane o 
načinu unošenja, količini, dužini unošenja i drugim faktorima . Učestalost psihičkih poremećaja i 
specifičnih problema vezanih za zloupotrebu psihoaktivnih supstanci predstavlja jedan od najozbiljnijih 
problema za javno zdravstveni sistem, kako u razvijenim, tako i u zemljama u razvoju 
Kljucne reci:. ovisnost, psihoaktivne supstance socijalne teorije 
Uvod 
Droga može biti dobro koje priroda spontano nudi čovečanstvu, a istovremeno i otrov sposoban da ga 
uništi: droga je jedno i drugo. Droga je danas, na žalost, otrov koji postupno i neumoljivo nagriza 
čovečanstvo. 
Poslednjih godina došlo je do brojnih otkrića i novih saznanja, pre svega na planu terapije i prevencije. 
Mnoga od njih još uvek su nepoznati široj javnosti, naročito najugroženijem segmentu populacije, 
mladima, kao i većem delu stručne javnosti (psiholozi, neuropsihijatri, internisti, infektolozi, sociolozi, 
pedagozi, sportski treneri, pravnici, policija ...). Radi se o pojavi prema kojoj još uvek mnogi stručnjaci 
imaju odbojan, iako u osnovi iracionalan stav, pa prema tome i nedovoljna znanja iz ove materije. 
Arheološka znanja o drogama 
Ne postoji način da se utvrdi od kada ljudi koriste droge, ali je sigurno da to rade prilično dugo. Razni 
narodi i plemena, od davnina su shvatali kakva dejstva na njih imaju i slabije i jače droge, pa su shodno 
uticaju narkotika i stvorili filozofiju uzimanja, doživljavanja i upotrebe opojnih biljaka. Droge su obično 
korišćene u religioznim i kultnim obredima, gde su određeni ljudi iz grupe pokušavali da stupe u kontakt sa 
bogovima, preminulima, kao i da kontrolišu smrt, nesreću, vreme, bolesti...No, droge nisu korišćene samo 
u obredima, već i svakodnevno, kao što je to slučaj sa stanovnicima Anda, koji od izlaska do zalaska 
Sunca žvaću lišće koke. 
Razni istorijski izvori nam govore da su droge korišćene i kao dodatna stimulacija u bitkama. Pokret 
Asasina osnovao je Persijanac po imenu Hasan al-Sabah krajem XI veka i prvobitno ga zamislio kao 
udruženje odanih, skoro fanatičnih pristalica, koji bi serijom politički motivisanih ubistava doprineli 
njegovim ličnim ambicijama. Podatak o konzumiranju opojnih sredstava dolazi od Marka Pola, koji je 
putujući tuda 1271/72. godine, opisao proces inicijacije mladića u asasine:...postoji tvrđava na ulasku u 
Vrt, dovoljno jaka da se odupre celome svetu i ne postoji drugi način da se unutra uđe. U svom igralištu, 
On (misli se na Starog Čoveka, učitelja) drži veliki broj mladeži iz cele zemlje, godina 12 do 20, koji imaju 
osećaj za vojevanje. Onda ih On uvodi u njegovu baštu, prvo im dajući piće, određeni napitak, od koga se 
pada u duboki san...Kada se znatno kasnije probude, zateknu sebe na mestu toliko divnom, te cene da su 
u Raju...I, kada Stari Čovek odluči da ubije nekog princa, on će reći nekome od ove mladeži: «Idi i ubij tog 
i tog, a kada se vratiš, moji će te Anđeli odvesti u Raj...» Kao što vidimo, Marko Polo pominje određeni 
napitak, koji je najverovatnije bio bhanga, piće spravljeno od konopljinog ulja, koje je čak 3-4 puta jače od 
hašiša, tako da proizvodi jake ekstatičke doživljaje, prepune vizija. 
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